

Comune di Santa Maria della Versa

(Provincia di Pavia)
Piazza Ammiraglio Faravelli, 1
Cod.Fiscale/P.Iva: 01484840184
Tel n: 0385/278011-278220 – Fax n: 0385/79622
C.A.P. 27047

COPIA

Codice ente 11280.

DELIBERAZIONE N. 79
Soggetta invio capigruppo

✓

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: CONCESSIONE PATROCINIO E CONTRIBUTO PER L'ORGANIZZAZIONE DEL PROGETTO "ORTI SLOW FOOD".

L'anno 2023 addì nove del mese di Agosto alle ore 21:50 nella sala delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All'appello risultano:

Nome	Funzione	Presenza
RICCARDI STEFANO	Sindaco	SI
MAINI ENRICA	Assessore	SI
DESIMONI LUCA	Assessore	SI

Totale presenti 3 Totale assenti 0

Partecipa alla adunanza il Segretario Comunale Sig. dott.ssa Sabrina Siliberto il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Stefano Riccardi nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA l'istanza registrata con prot. n. 3003 del 07.07.2023, con la quale l'Associazione Slow food Oltrepo Pavese, con sede in Broni (PV) in Via Conte Togni n. 60, chiedeva il patrocinio e la concessione di un contributo da parte dell'Amministrazione Comunale per realizzare il Progetto "Orti slow food", presso l'Istituto Comprensivo di Santa Maria della Versa, classe 3[^] della Scuola Primaria di Santa Maria della Versa;

DATO ATTO che:

- l'evento ha la finalità di far intraprendere ai bambini un'attività educativa basata sulla terapia dell'orticoltura, avvicinandoli alla terra e facendo loro coltivare dei frutti e delle verdure, in modo da educarli alla varietà, alla stagionalità, ai metodi di coltivazione, al rispetto della natura e di tutte le creature viventi:
- lo scopo finale è comunque quello di porre l'attenzione sulla natura e sui problemi dell'ambiente, nel mentre i bambini coinvolti negli orti scolastici si avvicinano ai mestieri legati alla terra, sviluppando creatività e competenze che potranno essere utili nell'orientamento al lavoro futuro;

PRESO ATTO che Slow Food è un ente accreditato per la formazione dal Ministero dell'Istruzione e, alla base del progetto, vi sono pertanto:

- la formazione degli insegnanti;
- la realizzazione dell'orto;
- l'educazione in classe degli studenti;
- la partecipazione alla Festa degli Orti;
- l'adesione alla medesima rete Slow Food;

PRESO ALTRESI' ATTO che il progetto verrà realizzato nell'Istituto Comprensivo di Santa Maria della Versa – Classe 3[^], a partire dall'anno scolastico 2023/2024 e avrà una durata minima di tre anni;

VISTO, altresì, che con la sopra richiamata istanza, l'Associazione Slow food Oltrepo Pavese richiedeva la concessione di un contributo pari a € 1.600,00, da erogare in due anni, per il sostegno delle spese di attuazione delle attività, così come descritte:

- 1^ anno € 500,00 per la formazione dei docenti; € 200,00 per la gestione dell'orto;
- 2^ anno € 500,00 per la formazione dei docenti; € 200,00 per la gestione dell'orto;
- 3^ anno € 200,00 per la formazione dei docenti;

VISTO il Regolamento Comunale per le concessioni di contributi, sussidi, sovvenzioni ed ausili finanziari, approvato con Delibera C.C. n. 17 del 16.04.1993 e ss.mm.ii.;

RITENUTA meritevole di accoglimento la richiesta presentata dall'Associazione Slow food Oltrepo Pavese, con sede in Broni (PV);

VISTI i pareri di regolarità tecnica del Responsabile del Servizio Amministrativo e di regolarità contabile del Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi degli artt. 49 e 147 bis del D.Lgs. 267/00;

Con voti unanimi, favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA

- 1. Di concedere, per le motivazioni in premessa esposte, all'Associazione Slow food Oltrepo Pavese, con sede in Broni (PV), così come da istanza registrata con prot. n. 3003 del 07.07.2023;
- a) Il patrocinio per l'iniziativa "Orti slow food", da realizzarsi, a partire dall'A.S. 2023/2024, presso l'Istituto Comprensivo di Santa Maria della Versa, classe 3^ della Scuola Primaria di Santa Maria della Versa, dando atto che la concessione del patrocinio suddetto si concretizzerebbe nell'uso dello stemma del Comune nel rispetto delle indicazioni riportate nello Statuto Comunale nonché nell'uso del nome del Comune nella propaganda con la formula "con il patrocinio del comune di Santa Maria della Versa" oppure "Comune di Santa Maria della Versa-Ente Patrocinatore";
- b) Un contributo pari a € 1.600,00, da erogare in due anni, per il sostegno delle spese di attuazione delle attività, come meglio descritto in premessa;
- 2. Di demandare al Responsabile del Servizio Amministrativo l'assunzione dei provvedimenti conseguenti, nonché di stabilire la tempistica della rendicontazione di detto contributo.

- 3. Di trasmettere copia del presente atto all'Associazione Slow food Oltrepo Pavese, con sede in Broni (PV), per opportuna conoscenza;
- 4. Di dichiarare la presente, ad unanimità di voti espressi nelle forme di legge, immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, 4 comma, del D.Lgs. 267/00.

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto:

CONCESSIONE PATROCINIO E CONTRIBUTO PER L'ORGANIZZAZIONE

DEL PROGETTO "ORTI SLOW FOOD".

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che regolamentano la materia.

Santa Maria della Versa, 09/08/2023

Il Responsabile Servizio Amministrati dott.ssa Sabrina Siliberto

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

Si esprime parere favorevole in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi dell'art. 49, del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

Santa Maria della Versa, 09/08/2023

Il Responsabile Servizio Finanziario Rag. Calatroni Maria Cristina

Il Presidente F.to STEFANO RICCARDI

Il Segretario Comunale F.to DOTT.SSA SABRINA SILIBERTO

	RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE		
	Ai sensi dell'art. 124, comma 1°, D.Lgs. 267/2000 viene oggi pubblicata all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi		
	E' stata comunicata in data odierna ai Capigruppo Consigliari ai sensi dell'art. 125, Comma 1°, D.Lgs. 267/2000, in elenco		
Sai	Santa Maria della Versa, 0 7 SET. 2023 Il Segretario Comunale F.to DOTT.SSA SABRINA SILIBERTO		
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'			
Divenuta esecutiva il giorno decorsi dieci giorni dalla sua pubblicazione all'Albo Pretorio dell'Ente. (art. 134, commi 3 e 4, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267)			
Sai	nta Maria della Versa,		
	Il Segretario Comunale F.to DOTT.SSA SABRINA SILIBERTO		
C	opia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.		
S	anta Maria della Versa, 1 7 SET. 2023 Il Segretario Comunale dott.ssa Sabrina Siliberto		